

习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日，国家主席习近平致电凯斯·赛义德，祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出，中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来，在我们共同引领下，两国关系健康稳定发展，各领域交流合作富有成效，传统友谊不断深

化。2024年5月，你成功对中国进行国事访问，我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系，推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展，愿

同你一道努力，以今年两国建交60周年为契机，继续传承中突友好，深化各领域交流合作，推动中突战略伙伴关系行稳致远。

李强出席第27次东盟与中日韩领导人会议

新华社万象10月10日电(记者 张崇防 刘畅)当地时间10月10日，国务院总理李强在老挝万象出席第27次东盟与中日韩(10+3)领导人会议。李强表示，过去一年，10+3各领域合作取得新进展，同时发展也还面临一些不稳定、不确定因素。亚洲国家有共同的家园、利益和机遇，更有共同的价值追求。面向未来，中方愿同东盟、日韩等亚洲各国一道，树牢亚洲意识，弘扬东方智慧，朝着构建一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲稳步前行。

李强表示，正如习近平主席指出，亚洲好世界才能更好。中方愿继续同各方一道努力，充分发挥10+3机制作用，支持东盟在区域架构中的中心地位，推动地区长期健康稳定发展，为亚洲和世界注入更多确定性和正能量。一是持续营造地区良好环境，坚持相互尊重、和衷共济、守望相助，夯实10+3合作的社会民意基础。二是持续提升地区发展韧性，提高区域产业体系稳定性和竞争力，高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》。期待中日韩自贸区谈判加快重启。三是持续激发地区创新活力，推动实施10+3数字、人工智能、绿色、供应链等领域交流合作项目，加快培育新的合作增长点，优化经济结构，增强发展后劲。

与会国家领导人表示，当前世界复杂性和不确定性上升，10+3合作作为维护地区稳定、促进地区发展作出重要贡献，面临进一步深化发展的契机。各方应紧密团结、协调行动，坚持多边主义和亚洲共同价值，维护多边贸易体系，全面落实《区域全面经济伙伴关系协定》，深化经贸、投资、金融、数字经济、公共卫生、人文、绿色经济等领域合作，维护产业链供应链安全稳定和韧性，促进地区互联互通和经济一体化，携手应对气候变化、粮食和能源安全等全球性挑战，为促进亚洲乃至世界和平、稳定与繁荣作出更大贡献。

会议通过《东盟与中日韩领导人关于加强区域供应链联通的声明》。

李强出席第27次中国-东盟领导人会议

新华社万象10月10日电(记者 赵旭 贺飞)当地时间10月10日，国务院总理李强在老挝万象出席第27次中国-东盟(10+1)领导人会议。东盟轮值主席国老挝总理宋赛、文莱苏丹哈桑纳尔、柬埔寨首相洪玛奈、印尼副总统马鲁夫、马来西亚总理安瓦尔、菲律宾总统马科斯、新加坡总理黄循财、泰国总理佩通坦、越南总理范明政、缅甸外交部常秘昂莫、东盟观察员东帝汶总理夏纳纳与会。东盟秘书长高金洪出席。

李强指出，过去一年，中国-东盟命运共同体建设迈出新步伐，实实在在惠及了双方人民。当前世界经济复苏乏力，全球总需求不足问题更加突出，市场成为经济发展最稀缺的资源。中国和东盟作为有14亿多和6亿多人口的两大市场，市场资源是我们最突出的优势。我们的市场正在全面升级、不断扩容、扩大开放，加强市场对接是进一步合作的重要方向。中国-东盟自贸区3.0版升级谈判实质性结束，这为双方共同建设超大规模市场提供了制度性保障，是我们共同引领东亚经济一体化的重大举措。中国愿同东盟在共建共享市场方面更多下功夫、想办法，为双方带来更强劲更长久的发展动力，为地区乃至世界的共同繁荣提供更坚实支撑。

李强表示，中国和东盟关系已超越双边范畴，具有深远的亚洲意义和全球影响。习近平主席指出，中国将继续践行亲诚惠容理念，同地区国家携手构建亚洲家园。中方愿同东盟一道努力，共创亚洲更

加美好的未来。一是构建立体联通网络，积极推进基建合作，加快签署和实施3.0版自贸协定。二是扩大新兴产业合作，深挖数字经济、绿色发展等领域合作潜力，推动产业加快转型。三是深化人文交流，推动全球文明倡议在地区落实落地。李强表示，中方将一如既往坚定支持东盟一体化和共同体建设，坚定支持东盟战略自主。中方愿同东盟各国一道推动中国东盟全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

与会东盟国家领导人高度评价东盟中国全面战略合作伙伴关系强劲发展势头，表示东盟同中国互为最大贸易伙伴，各领域合作成果丰硕，有力增进地区人民福祉。欢迎东盟同中国实质性结束自贸区3.0版升级谈判，愿同中方以此为契机，加强同共建“一带一路”倡议对接，持续推进区域经济一体化，深化贸易、投资、农业、互联互通、应对气候变化等领域合作，拓展人工智能、数字经济、绿色经济等新兴领域合作，继续办好人文交流年活动，构建更为紧密的东盟-中国命运共同体，为维护地区和平、稳定与繁荣作出贡献。

会议通过《中国-东盟关于实质性结束中国-东盟自贸区3.0版升级谈判的联合声明》《中国-东盟关于打击电信网络诈骗和网络赌博的联合声明》《中国-东盟关于促进智慧农业发展的联合声明》《中国-东盟关于推动建立可持续和包容性的数字生态合作联合声明》《中国-东盟关于深化人文交流合作的联合声明》等成果文件。

外交部公布决定

对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施

据新华社北京10月10日电 外交部10日公布关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定，全文如下：

关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定
(2024年10月10日中华人民共和国外交部令 第13号公布，自2024年10月10日起施行)

美国近日宣布向中国台湾地区提供大额武器援助，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条规定，中方决定对以下美国军工企业及高级管理人员采取反制措施：

一、对边缘自治运营公司、亨廷顿·英格尔斯工业公司、斯凯迪奥公司等3家后附《反制清单》列明的企业，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作

等活动。

二、对史蒂文·鲁德(摇杆舵公司创始人)、詹姆斯·伊克斯(内华达山脉公司副总裁)、大卫·萨顿(洛克希德·马丁公司亚洲区主任)、朴英泰(宇航环境公司副总裁)、帕特里克·扬科夫斯基(诺斯罗普·格鲁曼公司印太项目主任)、约翰·普维德(边缘自治运营公司前首席执行官)、乔什·布伦加特(边缘自治运营公司首席运营官)、克里斯托弗·卡斯特纳(亨廷顿·英格尔斯工业公司总裁、首席执行官)、亚当·布赖(斯凯迪奥公司联合创始人、首席执行官)、汤姆·莫斯(斯凯迪奥公司亚太区总经理)等10名后附《反制清单》列明的企业高级管理人员，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等活动；对其本人不予签发签证、不准入境(包括香港、澳门)。

本决定自2024年10月10日起施行。

外交部
2024年10月10日

古特雷斯任命联合国负责人道主义事务的副秘书长

新华社联合国10月9日电(记者 潘云召)联合国秘书长古特雷斯9日宣布，来自英国的汤姆·弗莱彻将接替马丁·格里菲思，担任新一任联合国负责人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员。

弗莱彻出生于1975年，目前担任牛津大学赫特福德学院院长和牛津大学学院会议副主席，曾担任英国驻黎巴嫩大使、英国首相外交与发展政策顾问等。

格里菲思今年3月宣布，他因“健康原因”将在6月离任。格里菲思离任后，联合国负责人道主义事务的助理秘书长兼紧急救援协调员乔伊斯·姆苏亚担任负责人道主义事务的代理副秘书长兼紧急救援协调员。

聚焦中东局势

联黎部队一哨塔遭以色列袭击

新华社贝鲁特10月10日电(记者 辛俊强 李军)据黎巴嫩国家通讯社10日报道，联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)位于黎南部纳古拉地区的一座哨塔当天遭到以色列袭击。

消息人士向新华社记者证实，这座哨塔遭到一枚火箭弹袭击，哨塔墙体被炸出一个窟窿。两人在袭击中受伤，目前正在医院接受治疗。

以军空袭加沙中部一学校

致20多人死亡

以色列军方10日空袭加沙地带中部代拜拉赫一所学校，造成至少28人死亡、数十人受伤。

据以色列国防军通报，以军行动旨在打击在这所学校里活动的“武装人员”。以方称，在打击开始前已采取措施降低伤害平民的风险，包括使用精准弹药和空中监视等。

巴勒斯坦红新月会10日在社交媒体上说，以军轰炸学校造成至少28人死亡、54人受伤。据多家媒体报道，这所学校现在主要用于收容无家可归的巴勒斯坦民众。美联社记者称看见多辆救护车开进医院，多辆车上载有收斂的遗体。

加沙地带卫生部门10日公布的数据显示，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成42065名巴勒斯坦人死亡、近9.8万人受伤。

据媒体报道，尽管近几周来，外界注意力已经转移到以色列与黎巴嫩真主党及伊朗日益紧张的关系上，以色列仍在持续袭击加沙地带多个目标。本周早些时候，以色列在加沙地带北部对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发动了大规模空中和地面行动。

新华社微特稿

韩国女作家获2024年诺贝尔文学奖

新华社斯德哥尔摩10月10日电(记者 郭奕)瑞典文学院10日宣布，将2024年诺贝尔文学奖授予韩国女作家韩江，她成为首位获得诺贝尔文学奖的韩国作家。

瑞典文学院前任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上宣布，2024年诺贝尔文学奖授予韩国作家韩江，以表彰她“用强烈的诗意散文直面历史创伤，揭露人类生命的脆弱”。马尔姆说，已与韩江通过电话告知其获奖消息，她没有料到会获奖，感到非常荣幸。

诺贝尔委员会主席安德斯·奥尔松说，韩江在作品中直面历史创伤，揭露人类生命的脆弱。她对肉体与灵魂、生与死之间的联系有着独特的认识，并以诗意和实验性风格成为当代散文的创新者。

韩江1970年生于韩国光州，文学世家出身。她的代表作《素食者》2007年出版后，在国际上获得巨大成功，被翻译成多种语言。



大自然该有的样子

把保护环境
写进我们的DNA